



МОСКОВСКИЙ
ФИНАНСОВЫЙ
ФОРУМ 2023



МИНФИН
РОССИИ



ПРАВИТЕЛЬСТВО
МОСКВЫ

В ПОИСКАХ НОВОГО БАЛАНСА: РОССИЙСКАЯ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИСТЕМА В ПЕРИОД МИРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ

ПРОГРАММА*

Россия, 109097, Москва.
ул. Ильинка, 9
mff.minfin.ru

* В программе возможны изменения

ДЕЛОВАЯ ПРОГРАММА

МОСКОВСКОГО ФИНАНСОВОГО ФОРУМА

2023

28 СЕНТЯБРЯ 2023 г., МОСКВА

В ПОИСКАХ НОВОГО БАЛАНСА: РОССИЙСКАЯ ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИСТЕМА В ПЕРИОД МИРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ

10:00 – 11:30

Канкрин (Зал I)

НАЛОГОВАЯ ПОЛИТИКА: ТРАНСФОРМАЦИЯ ДЛЯ СОЛИДАРНОСТИ

Налоговая система – важнейший экономический регулятор. При этом налоговая политика является производной от бюджетной политики. Сейчас активно идет бюджетный процесс – формируется проект федерального бюджета на 2024 – 2026 гг. На предстоящую трехлетку определяются объем расходов, доходов, а также уровень дефицита бюджета и источники его финансирования. В условиях дефицита бюджета необходим стратегический подход к настройке налоговой политики, поскольку налоги являются главным источником доходов бюджетной системы.

Как государство, бизнес и независимые эксперты оценивают налоговую донастройку, которая необходима в рамках подготовки бюджета на предстоящую трехлетку? Какие изменения в налоговой системе ожидать в ближайшем будущем и как они скажутся на экономике страны?

Модератор:

Владимир Герасимов, первый заместитель генерального директора – исполнительный директор группы «Интерфакс»

Выступающие:

Наталья Акиндина, директор Института «Центр развития» НИУ ВШЭ

Ольга Ануфриева, первый заместитель Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам

Даниил Егоров, руководитель Федеральной налоговой службы

Александр Калинин, президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»

Алексей Репик, председатель «Деловой России»,
основатель группы компаний «Р-Фарм»

Алексей Сазанов, статс-секретарь – заместитель
Министра финансов Российской Федерации

Александр Шохин, президент Российского союза
промышленников и предпринимателей

10:00 – 11:30

Коковцов (Зал II)

ТРАЕКТОРИЯ РАЗВИТИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ ФИНАНСОВ В СОВРЕМЕННЫХ РЕАЛИЯХ

Важным стимулом развития взаимоотношений федерации и регионов является стремительно изменяющаяся реальность. При этом уделяется особое внимание повестке регионального развития, в том числе реализации проектов экономического и инфраструктурного развития регионов, а также принимаются меры по ограничению роста государственного долга регионов и повышению ответственности за нарушение бюджетного законодательства Российской Федерации.

Чтобы понять, как должна развиваться система межбюджетных отношений в новой реальности, следует ответить на ряд ключевых вопросов.

Как создать базу для устойчивого роста? Какое влияние оказывают принимаемые меры, направленные на системную поддержку развития инфраструктуры, какие достигнуты результаты? Разумная долговая политика или инфраструктура в кредит?

Модератор:

Андрей Макаров, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам

Выступающие:

Леонид Горнин, первый заместитель Министра финансов Российской Федерации

Владимир Ефимов, заместитель Мэра Москвы в Правительстве Москвы по вопросам экономической политики и имущественно-земельных отношений

Алексей Текслер, губернатор Челябинской области, председатель комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Экономика и финансы»

Ирек Файзуллин, Министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации

В рамках панельной сессии пройдет награждение лауреатов в номинациях:

-
- «За высокое качество управления региональными финансами»;
 - «За эффективную организацию межбюджетных отношений на региональном уровне»;
 - «За вклад в развитие системы государственных финансов».
-

10:00 – 11:30

Витте (Зал III)

ДЛИННЫЕ ДЕНЬГИ: СБЕРЕЖЕНИЯ И ИНВЕСТИЦИИ

В условиях текущей геополитической обстановки и санкционных ограничений вокруг России встал вопрос о необходимости наличия внутренних долгосрочных инвестиционных источников, которые позволят предоставить достаточный объем ресурсов для развития экономики России. При этом долгосрочное инвестирование – это не только источник ресурсов для экономики, но и доступные финансовые возможности для граждан, создание которых позволит обеспечить их будущую финансовую защищенность, а также сохранение достаточного уровня доходов по достижении пенсионного возраста.

Какие инструменты сбережения и инвестирования доступны гражданам? Что такое долгосрочное инвестирование и какова его важность для экономики государства? Можно ли обеспечить финансовую стабильность в пенсионном возрасте?

Модератор:

Николай Журавлев, заместитель Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

Выступающие:

Анатолий Аксаков, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по финансовому рынку (ВКС)

Сергей Беляков, президент Саморегулируемой организации Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов

Филипп Габуния, заместитель Председателя Банка России

Алексей Моисеев, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Алексей Тимофеев, президент Национальной ассоциации участников фондового рынка

Евгений Уфимцев, Президент Всероссийского союза страховщиков

Сергей Швецов, председатель Наблюдательного

совета Публичного акционерного общества
«Московская Биржа ММВБ-РТС»

Спикеры (1–й ряд):

Виктор Жидков, председатель Правления НКО АО
Национального расчетного депозитария

Максим Орловский, генеральный директор ООО
«Ренессанс Брокер»

Илья Херсонцев, исполнительный директор
Ассоциации розничных инвесторов

10:00 – 11:30

Зверев (Зал IV)

ПОВЫШЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕГИОНОВ: ПОДХОДЫ И ИНСТРУМЕНТЫ

События последних лет существенным образом трансформировали условия, в которых функционирует мировая и российская экономика. И если раньше вопрос повышения экономического потенциала рассматривался как то, что дает дополнительные конкурентные преимущества, то сегодня это обязательное условие дальнейшего развития.

Текущие вызовы ограничили привычно доступные ресурсы, при этом амбициозные задачи по обеспечению социальных обязательств, улучшению социально-экономического положения, повышению качества жизни никуда не ушли. Для их достижения необходима надежная база для экономического роста.

Какие подходы и инструменты помогают российским регионам в новых условиях? Как обеспечить устойчивость налоговых поступлений? Где искать внутренние резервы в условиях текущих ограничений? Как повышать инвестиционную привлекательность территорий и наращивать предпринимательскую активность? В рамках сессии будут рассмотрены лучшие подходы и практики по развитию экономического потенциала.

Модератор:

Роман Плюсов, ведущий новостей телеканала
«Россия 24»

Выступающие:

Анатолий Артамонов, Председатель Комитета
Совета Федерации Федерального Собрания
Российской Федерации по бюджету и финансовым
рынкам

Мария Багреева, Министр Правительства Москвы,
руководитель Департамента экономической
политики и развития города Москвы

Полина Крючкова, заместитель Министра
экономического развития Российской Федерации

Светлана Чупшева, генеральный директор АНО «Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов»

В рамках панельной сессии пройдет награждение лауреатов в номинациях:

- «За вклад в развитие финансовых инструментов. Москва, 2023 год»;
- «За победу в экономических дебатах, состоявшихся в рамках дня «Экономика Москвы для студентов». 30 августа 2023 года»;
- «За вклад в развитие экономического и финансового просвещения в студенческой среде. Москва, 2023 год».

10:00 – 11:30

Рейтерн (Зал V)

25 ЛЕТ БЮДЖЕТНОМУ КОДЕКСУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: ОТ РАСПРЕДЕЛЕНИЯ РЕСУРСОВ К УПРАВЛЕНИЮ РЕЗУЛЬТАТАМИ

За четвертьвековой период применения Бюджетного кодекса Российской Федерации его положения претерпели значительные изменения. Реализованы масштабные бюджетные реформы, Кодекс адаптируется к внешним шокам, в его положениях найден баланс разграничения и децентрализации бюджетных полномочий. Однако «донастройка» Кодекса не завершена.

Каков вектор дальнейших бюджетных реформ? Что необходимо предпринять для стабилизации бюджетного законодательства и перехода к улучшению применения уже сложившихся практик? Какие законодательные инициативы потребуются в ракурсе цифровизации экономики, в том числе при казначейском обслуживании бюджетов бюджетной системы РФ? Можно ли считать успешным опыт применения Бюджетного кодекса в сравнении с другими отраслями права?

Модератор:

Алексей Лавров, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Выступающие:

Валентина Артамонова, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Комитета по бюджету и налогам

Роман Артюхин, руководитель Федерального казначейства

Елена Зяббарова, Министр Правительства Москвы, руководитель Департамента финансов города Москвы

Галина Изотова, исполняющая обязанности Председателя Счетной палаты Российской Федерации

Владимир Климанов, директор Института реформирования общественных финансов

Владимир Назаров, директор ФГБУ «Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации»

Наталья Омелёхина, заместитель директора Института законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации

Елена Перминова, сенатор Российской Федерации, первый заместитель Председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам

В рамках панельной сессии пройдет награждение лауреатов в номинации:

- «Молодые профессионалы»;
- «Самое активное Казначейство»;
- «Популяризация профессии ревизора»;
- «Самое спортивное Казначейство»;
- «Призер конкурса»;
- «Лучшая роль второго плана»;
- «Приверженность профессии»;
- «За музыкальность»;
- «Зрительские симпатии».

10:00 – 11:30

Сокольники (Зал VI)

ОТ ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ К ФИНАНСОВОЙ КУЛЬТУРЕ – СТРАТЕГИЯ 2030

Финансовая грамотность – неотъемлемая часть общей культуры человека, каждой семьи и страны в целом, необходимая составляющая роста уровня и качества жизни каждого человека.

Актуальный набор компетенций граждан для повышения благополучия домохозяйств и экономики государства, достижения национальных целей развития России включает сегодня не только рациональное и безопасное управление личным бюджетом, но и налоговую, бюджетную, инвестиционную грамотность, умение пользоваться инструментами общественных финансов и всеми формами финансовой поддержки

от государства. Люди, обладающие подобным набором знаний, навыков и установок – залог стабильности и развития общества.

В рамках сессии планируется обсудить вектор приложения сил государства и общественных институтов для формирования финансовой культуры российских граждан, а также систему оценки эффективности работы в этом направлении.

Трансформация финансовой культуры в XXI веке: что изменилось и что нужно менять для повышения благосостояния граждан и развития экономики страны? Каковы цели и задачи Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры на горизонте до 2030 года? Каков текущий уровень финансовой грамотности в России (презентация подходов к разработке «Индекса финансовой культуры»)? Каковы пути интеграции людей в новую цифровую реальность финансовых услуг? Каково значение формирования финансовой культуры для укрепления доверия граждан к государству? Каково значение финансовой культуры в развитии регионов?

Модератор:

Александр Аузан, декан Экономического факультета Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова

Выступающие:

Гузелия Имаева, генеральный директор Национального агентства финансовых исследований (НАФИ)

Павел Кадочников, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Михаил Котюков, губернатор Красноярского края

Сергей Кравцов, Министр просвещения Российской Федерации

Михаил Мамута, руководитель Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Центрального банка Российской Федерации

Константин Чекмышев, заместитель руководителя Федеральной налоговой службы

Спикеры (1–й ряд)
Павел Абрамов, заместитель руководителя Федерального агентства по делам молодежи

Галина Бобрышева, заместитель директора Федеральной службы по финансовому мониторингу

Вениамин Каганов, генеральный директор Ассоциации развития финансовой грамотности

Юлия Комкова, заместитель руководителя Департамента финансов города Москвы

Людмила Преснякова, директор Проекта «Человек и деньги» Фонда «Общественное мнение» (ФОМ)

Андрей Пучковский, заместитель начальника Управления федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Михаил Сергеичик, руководитель Дирекции финансовой грамотности ФГБУ «Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации»

Елена Удалова, начальник управления социологии автономной некоммерческой организации «Диалог»

В рамках панельной сессии пройдет награждение лауреатов в номинациях:

- «Лучшее методическое обеспечение реализации программы по финансовой грамотности»;
- «Конкурс инновационных технологий в обучении финансовой грамотности»;
- «Лучшая модель реализации программы финансовой грамотности».

09:45 – 10:45

Зал для пресс-мероприятий

ИННОВАЦИИ В ЮВЕЛИРНОМ ДЕЛЕ. ОПИРАЯСЬ НА ТРАДИЦИИ, СОЗДАЕМ БУДУЩЕЕ

На сегодняшний день русское ювелирное искусство претерпевает большие изменения. Современные вызовы требуют инновационного развития для признания российских ювелирных изделий на международном уровне.

Как инновации в ювелирных технологиях влияют на социальную динамику современной ювелирной культуры? Как интегрированы инновационные технологии в производство премиальных украшений и драгоценных сувениров? Какое возможное будущее ювелирной индустрии?

Модератор:

Галина Ананьина, президент Фонда развития художественной промышленности и ювелирного искусства / **Юлия Гончаренко**, директор Департамента государственного регулирования отрасли драгоценных металлов и драгоценных

камней Министерства финансов Российской Федерации

Выступающие:

Елена Графова, PR-менеджер ювелирного дома «MOISEIKIN»

Марина Кудрина, издатель журнала Jewelry Garden, президент ассоциации «Национальные ювелирные бренды России»

Алексей Моисеев, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Николай Поляков, генеральный директор ювелирного холдинга «SOKOLOV»

Юрий Толмачев, вице-президент ювелирного дома «CHAMOVSKIY»

Спикеры (1-й ряд):

Мария Круглова, руководитель творческого объединения «Художественный металл» творческого союза художников России

Дмитрий Саморуков, мастер «Русской гильдии огранщиков»

10:45 – 11:30

Зал для пресс-мероприятий

ПЕРСПЕКТИВЫ РЫНКА ИНВЕСТИЦИОННЫХ БРИЛЛИАНТОВ

1 октября 2022 года было отменено начисление НДС при продаже банками бриллиантов физическим лицам. Стимулирующие меры по приобретению сертифицированных бриллиантов в инвестиционных целях состоялись во многом благодаря поддержке Министерства финансов Российской Федерации.

Прошел год, в течение которого крупнейшие российские банки присоединились к программе ALROSA Diamond Exclusive, включая в портфель своих финансовых продуктов для физических лиц инвестиционные бриллианты АЛРОСА.

Каково будущее бриллиантов как долгосрочного инвестиционного актива в текущих макроэкономических условиях? Каково состояние алмазно-бриллиантового рынка сегодня и его перспективы? В чем преимущества инвестиционных бриллиантов в линейке альтернативных финансовых инструментов?

Модератор:

Юрий Грибанов, руководитель аналитического агентства Frank RG

Выступающие:

Андрей Аршавский, управляющий директор по монетизации данных Московской биржи

Артем Кирьянов, заместитель Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике

Алексей Моисеев, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Оксана Семененко, вице-президент Банка ВТБ (ПАО), заместитель руководителя Департамента по работе с премиальными клиентами

Елена Суховеева, руководитель программы ALROSA Diamond Exclusive

Спикеры (1–й ряд):

Дмитрий Амелькин, заместитель генерального директора – директор филиала АК «АЛРОСА» (ПАО) «ЕСО АЛРОСА»

Сергей Тахиев, начальник управления по корпоративным финансам АК «АЛРОСА» (ПАО)

12:00 – 13:30

Зал пленарного заседания

Пленарная сессия

**В ПОИСКАХ НОВОГО БАЛАНСА:
РОССИЙСКАЯ ФИНАНСОВО-
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СИСТЕМА В
ПЕРИОД МИРОВОЙ ТРАНСФОРМАЦИИ**

Сегодня мир находится в процессе смены мирового экономического порядка. Экономическая и финансовая фрагментация, превалирование геополитических факторов над экономическими, акцент на самообеспеченность – эти тенденции – только начало больших финансово-экономических трансформаций. России и другим странам еще многое предстоит сделать, чтобы адаптироваться к новой конструкции мировой экономической системы. От того, какой она будет и как будут протекать трансформационные процессы, зависит не только то, какие инструменты влияния необходимо будет использовать, чтобы гибко и эффективно реагировать на изменения «в моменте», но и какой «запас прочности» нужно сформировать на будущее.

Приведет ли текущий «слом» действующей конструкции к снижению рисков или, наоборот, спровоцирует новые уязвимости? Какие глобальные трансформации в экономике сейчас наиболее значимы? Какими характеристиками будет обладать новая модель будущего мирового экономического порядка? Какие цели ставит себе Россия в этот трансформационный период? Какие механизмы для обеспечения устойчивости и финансово-экономического суверенитета необходимо внедрять в России уже сейчас?

Модератор:

Андрей Макаров, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по бюджету и налогам

Выступающие:

Андрей Костин, Президент – Председатель Правления Банка ВТБ (ПАО)

Эльвира Набиуллина, Председатель Центрального банка Российской Федерации

Максим Орешкин, помощник Президента Российской Федерации

Максим Решетников, Министр экономического развития Российской Федерации

Антон Силуанов, Министр финансов Российской Федерации

Сергей Собянин, Мэр Москвы

13:45 – 15:00

Канкрин (Зал I)

НОВЫЕ ТЕНДЕНЦИИ В СФЕРЕ МЕЖДУНАРОДНЫХ НАЛОГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Трансформация российской экономики сопряжена, в том числе, с перестройкой международного взаимодействия в налоговой сфере.

Одним из ключевых направлений для России в этой области на сегодняшний день является пересмотр налоговых соглашений со странами. Работа над этим активизировалась еще с 2021 года, когда был запущен процесс изменения соглашений с Кипром, Мальтой, Люксембургом.

В складывающихся внешнеэкономических условиях на сегодняшний день Россия также приостановила действие отдельных положений налоговых соглашений с рядом стран. При этом главным вектором работы в этой области является развитие налогового сотрудничества с новыми партнерами. Так, в 2023 году заключено налоговое соглашение с Оманом. Переговоры ведутся с ОАЭ и Малайзией.

Одновременно сейчас идет процесс формирования нового мирового налогового порядка, ключевым элементом которого является реализация международных реформ налогообложения прибыли компаний (Pillar 1 и Pillar 2) с установлением для них глобальной минимальной налоговой ставки. Также запущен переход в глобальном масштабе к низкоуглеродному развитию.

Какой путь следует выбрать странам исходя из особенностей их экономик и налоговых систем, чтобы обеспечить защиту своих фискальных интересов и не допустить возникновения неравных конкурентных условий для компаний? Как

смещение приоритетов в вопросах международной налоговой повестки отразится на развитии экономики?

Модератор:

Михаил Орлов, партнер, руководитель Департамента налогово-юридических услуг аудиторской компании Kept

Выступающие:

Алексей Сазанов, статс-секретарь – заместитель Министра финансов Российской Федерации

Юнис Хаджи Аль Хури, заместитель Министра финансов ОАЭ

Александр Шендерюк-Жидков, член Комитета по бюджету и финансовым рынкам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации

Тадзио Шиллинг, генеральный директор Ассоциации европейского бизнеса (AEB)

Александр Шохин, президент Российского союза промышленников и предпринимателей

Спикеры (1–й ряд):

Ирина Быховская, партнер, руководитель департамента налогов, права и сопровождения бизнеса группы компаний «Б1»

Галина Науменко, партнер «Технологии Доверия»

13:45 – 15:00

Сокольников (Зал VI)

НОВЫЕ РЕШЕНИЯ В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ФИНАНСАМИ: ИДЕИ МОЛОДЕЖНОГО СООБЩЕСТВА

Глобальные изменения в экономике и обществе требуют новых подходов как к управлению государственными финансами, так и к выстраиванию новой корпоративной этики на финансовом рынке, формированию новой системы ценностей и отношения к потребителю финансовых услуг, а также новой финансовой культуры самих потребителей.

В эпоху турбулентности важна роль молодежи как драйвера изменений. Готовы ли начинающие финансисты вовлекаться в экономическую повестку с новыми инициативами и технологическими решениями?

В ходе дискуссии представители молодежного сообщества финансовой сферы совместно с экспертами обсудят следующие вопросы:

Как учесть ключевые запросы государства, бизнеса и общества при развитии финансового рынка и формировании бюджета?

Новые финансовые технологии как новые возможности и для государства, и для развития

финансового рынка, и для потребителей услуг. Что должен знать современный молодой человек о финансах? Молодежные проекты и инициативы для развития и популяризации финансовой культуры в обществе.

Модератор:

Светлана Солянникова, проректор по научной работе Финансового университета

Выступающие:

Антон Виричев, управляющий директор НПФ «Эволюция»

Павел Кадочников, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Михаил Мамута, руководитель Службы по защите прав потребителей и обеспечению доступности финансовых услуг Центрального банка Российской Федерации

Станислав Прокофьев, ректор Финансового университета

Молодые специалисты Минфина России и подведомственных служб

Студенты и аспиранты ведущих экономических университетов (Финансовый университет, РАНХиГС, НИУ «Высшая школа экономики», РЭУ имени Г.В. Плеханова, МГУ имени М.В. Ломоносова, Санкт-Петербургский государственный экономический университет, Ростовский государственный экономический университет)

15:00 – 16:30

Канкрин (Зал I)

СИСТЕМА ЗАКУПОК В УСЛОВИЯХ САНКЦИОННОГО ДАВЛЕНИЯ: РЕЗУЛЬТАТЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Итоги прошедших лет показали, что система закупок устойчива к различным вызовам, в том числе к усилению санкционного давления. Принятые государством меры поддержки заказчиков и участников закупок позволили нивелировать последствия указанных вызовов и обеспечить стабильное функционирование системы закупок. Вместе с тем в сложившейся экономической ситуации обеспечение скоординированного взаимодействия всех участников контрактной системы сохраняет свою актуальность.

Какие из принятых государством мер наиболее эффективны? Требуют ли они продления?

Необходимо ли принятие дополнительных мер с целью сохранения устойчивости системы закупок?

Как повысить эффективность импортозамещения в сфере закупок?

Модератор:

Максим Топилин, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по экономической политике

Выступающие:

Елена Дыбова, вице-президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации

Анна Катамадзе, заместитель руководителя Федерального казначейства

Алексей Лавров, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Василий Осьмаков, первый заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации

Алексей Репик, председатель «Деловой России», основатель группы компаний «Р-Фарм»

Иван Щербаков, руководитель Департамента города Москвы по конкурентной политике

15:00 – 16:30

Коковцов (Зал II)

СОВРЕМЕННЫЕ ВЫЗОВЫ И ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ В УПРАВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ ФИНАНСАМИ В СТРАНАХ СНГ

Принципиальное изменение условий реализации экономической политики государств, начавшееся с глобальной пандемии коронавирусной инфекции и продолжающееся в текущих геополитических обстоятельствах, предъявляет новые требования к финансовым системам, включая устойчивость бюджетной конструкции и адаптивность моделей управления государственными финансами.

Кроме того, несмотря на различия в финансовых моделях государственного управления в странах СНГ, обусловленные в том числе структурой и особенностями развития национальных экономик, перед всеми странами остается актуальной задача по совершенствованию управления государственными финансами, направленная на повышение благосостояния населения и социально-экономического развития территорий.

Историческая общность, географическая близость, тесные торгово-экономические связи, а также накопленный опыт в проведении реформ государственных финансов обуславливают взаимный интерес стран СНГ к передовым практикам и опыту реагирования на возникающие перед финансовыми системами вызовы и предопределяют высокий потенциал взаимодействия по данным вопросам.

С какими вызовами сталкиваются финансовые

системы государств – участников СНГ сегодня? Каковы основные задачи по совершенствованию управления государственными финансами? Как характеризуется текущее состояние взаимодействия стран в сфере государственных финансов? Какие практические шаги могут помочь повысить эффективность кооперации в вопросах совершенствования управления государственными финансами?

Модератор:

Андрей Широков, исполнительный директор
Проектного блока ЕФСР

Выступающие:

Эдуард Акопян, заместитель Министра финансов
Республики Армения

Алмаз Бакетаев, Министр финансов Кыргызской
Республики

Файзиддин Каҳхорзода, Министр финансов
Республики Таджикистан

Юрий Селиверстов, Министр финансов
Республики Беларусь

Антон Силуанов, Министр финансов Российской
Федерации

Аҳадбек Хайдаров, заместитель Министра
экономики и финансов Республики Узбекистан

15:00 – 16:30

Витте (Зал III)

РОССИЙСКИЙ ДОЛГОВОЙ РЫНОК V. 2.0

Российский долговой рынок переживает кардинальную трансформацию. Внешние инфраструктурные ограничения в отношении российского финансового сектора потребовали принятия комплекса решений, направленных на обеспечение доведения платежей до инвесторов и возобновления вторичного обращения ценных бумаг. Так, регулятором была создана прокси-экосистема для заблокированных в иностранной инфраструктуре финансовых инструментов.

Несмотря на временные неудобства для участников рынка в проведении ряда операционных процедур, сложившаяся ситуация придала импульс стратегическому развитию отечественного финансового сектора.

Каковы контуры новой структуры российского долгового рынка? Какие задачи по развитию национального рынка предстоит решать в первую очередь? Каким мы хотим видеть российский долговой рынок через 5, 10, 20 лет? Взгляд со стороны регуляторов, инвесторов, эмитентов.

Модератор:

Михаил Матовников, старший управляющий

директор–главный аналитик ПАО Сбербанк

Выступающие:

Михаил Автухов, заместитель председателя правления – руководитель корпоративно-инвестиционного бизнеса ПАО «Совкомбанк»

Алексей Лякин, вице-президент, директор Казначейства ПАО Сбербанк

Денис Мамонов, директор Департамента государственного долга и государственных финансовых активов Министерства финансов Российской Федерации

Андрей Руденко, вице-президент, глава локального рынка долгового капитала Банка ГПБ (АО)

Иван Чебесков, директор Департамента финансовой политики Министерства финансов Российской Федерации

Глеб Шевеленков, директор Департамента долгового рынка ПАО Московская биржа

Борис Ярышевский, председатель Правления АО СПВБ

15:00 – 16:30

Зверев (Зал IV)

РЕСТРУКТУРИЗИРОВАТЬ НЕЛЬЗЯ БАНКРОТИТЬ: КАК ОЦЕНİТЬ ПЛАТЕЖЕСПОСОБНОСТЬ И ГДЕ ПОСТАВИТЬ ЗАПЯТУЮ

Вопросы сохранения и восстановления бизнеса приобретают все более высокую актуальность. При принятии решения дать возможность отсрочить платежи или обанкротить должника важно не ошибиться в оценке его платежеспособности.

Как оценить платежеспособность контрагента? Каковы риски продолжения уже имеющихся договоров? Как помочь должнику восстановить платежеспособность? Бизнес находится в постоянном поиске ответов на эти вопросы, формируя скоринговые системы и аналитические инструменты.

Не менее актуальными эти вопросы являются для государства. Как определить действительную нуждаемость в мерах поддержки и подобрать верный способ ее оказания? Существует ли объективный механизм оценки платежеспособности, которому бы доверяли стороны взаимоотношений?

Модератор:

Сергей Яковлев, руководитель Центра идентификации и цифровых продуктов ПАО «МТС»

Выступающие:

Мария Глухова, вице-президент Российского союза промышленников и предпринимателей

Сергей Гончаренко, президент Фонда содействия реструктуризации долга

Сергей Добрин, старший вице-президент – директор Департамента финансового оздоровления оборонно – промышленного комплекса ПАО «Промсвязьбанк»

Наталья Матвеева, управляющий директор, руководитель департамента по работе с проблемной задолженностью Фонда развития промышленности

Константин Чекмышев, заместитель руководителя ФНС России

Вадим Чубаров, вице-президент Торгово-промышленной палаты России

14:30 – 16:30

Рейтерн (Зал V)

ЭФФЕКТИВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПУБЛИЧНОЙ СОБСТВЕННОСТЬЮ

На сегодняшний день задачи публичного собственника обусловлены текущей экономической и политической ситуацией. В первую очередь, это необходимость повышения бюджетной эффективности за счет качественного управления государственными активами.

К какой цели стремится государство при управлении государственным имуществом? Какие задачи поставлены перед публичным собственником? Как оценить эффективность управления публичной собственностью?

Модератор:

Алексей Бобровский, руководитель службы экономических программ Всероссийской государственной телевизионной и радиовещательной компании телеканала «Россия 24»

Выступающие:

Наталья Адигамова, Министр имущественных отношений Московской области

Алексей Бутовецкий, статс-секретарь – заместитель руководителя Росреестра

Сергей Гаврилов, Председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по вопросам собственности, земельным и имущественным отношениям

Максим Гаман, Министр Правительства Москвы,

руководитель Департамента городского имущества города Москвы

Анна Катамадзе, заместитель руководителя Федерального казначейства

Алексей Моисеев, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Олеся Молчанова, заместитель руководителя Росимущества

Спикеры (1–й ряд):

Анатолий Азизов, управляющий директор АО «ДОМ.РФ»

Михаил Дорофеев, заместитель Председателя ПАО «Промсвязьбанк»

Наталья Еременко, директор публично-правовой компании «Фонд развития территорий»

Андрей Журавлев, начальник Управления делами Федерального казначейства

Владимир Назаров, директор ФГБУ «Научно-исследовательский финансовый институт Министерства финансов Российской Федерации»

Александр Пудов, заместитель руководителя Межрегионального контрактного управления Федерального казначейства

15:00 – 16:30

Сокольников (Зал VI)

ТRENДЫ АЛКОГОЛЬНОГО И ТАБАЧНОГО РЫНКОВ: КУРС НА РОСТ И ПРОЗРАЧНОСТЬ

Рынки алкоголя и табака сейчас проходят этап большой трансформации, который дает бизнесу шансы найти новые точки роста.

Защищите отечественных производителей и повышению конкурентоспособности российской алкогольной продукции, в том числе винодельческой, последние годы уделялось все больше внимания – отрасль получает различные субсидии и льготы, в том числе налоговые. А складывающаяся внешнеэкономическая ситуация и произошедшие изменения в импорте алкогольной продукции, в том числе уход зарубежных брендов, должны были открыть для российских производителей еще большие возможности реализовать свой потенциал. Однако, несмотря на ожидания в части импортозамещения, по факту импорт винодельческой продукции значительно вырос, а внутреннее производство сокращается.

Изменения затрагивают и табачный рынок. В этом году вводится госрегулирование табачной сферы в рамках отдельного отраслевого закона, что должно

способствовать сокращению нелегального оборота. Структура спроса на табачную продукцию неоднородна: в то время как часть сегментов демонстрирует рост, реальный потребительский спрос в других категориях замедляется. Все это способствует выстраиванию новых бизнес-моделей.

В чем причины происходящих процессов на рынке винодельческой продукции? Какие выводы нужно сделать и какие шаги предпринять, чтобы не остановить процесс импортозамещения? Позволят ли новые формы контроля обелить табачный рынок? На чем в сложившейся ситуации необходимо сфокусировать внимание регуляторам и представителям алкогольной и табачной отраслей?

Модератор:

Юлия Макарова, телеведущая телеканала «Россия 24», руководитель проекта «МинВин»

Выступающие:

Марина Афонина, заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации

Юрий Васильченко, заместитель руководителя Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка

Михаил Дубин, Председатель совета директоров, Центр развития перспективных технологий (ЦРПТ)

Игорь Косарев, президент союза производителей алкогольной продукции, вице-президент холдинга «Русский стандарт»

Алексей Плотников, исполнительный директор ФСРО «Ассоциация виноградарей и виноделов России»

Екатерина Приезжева, заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации

Алексей Сазанов, статс-секретарь – заместитель Министра финансов Российской Федерации

Сергей Слипченко, председатель комитета подакцизных товаров «ОПОРА РОССИИ», вице-президент по корпоративным вопросам аффилированных компаний ФМИ в России и Беларуси, генеральный директор ООО «Филип Моррис Сэйлз энд Маркетинг»

Спикеры (1– ряд):

Алексей Воробьев, директор по связям с органами государственной власти «JTI Россия»

Евгений Дружинин, генеральный директор АО
«Кизлярский коньячный завод»

15:00 – 16:30

Зал для пресс-мероприятий

РЫНОК ТРУДА НОВОГО ВРЕМЕНИ: ТРАНСФОРМАЦИЯ, ВЫЗОВЫ И НЕОБХОДИМАЯ ФИНАНСОВАЯ АДАПТАЦИЯ

Адаптируясь к внешнему давлению и трансформируя экономику, Россия столкнулась с новыми вызовами – смещением от избытка свободных трудовых ресурсов в «ковидный период» к их дефициту, в т.ч. по чувствительным позициям. Одновременно формируется «рынок работника», сохраняются демографические обстоятельства и задачи, связанные с быстрорастущими «нетрадиционными» формами занятости.

Какие структурные преобразования претерпевает рынок, каков прогноз рынка труда в ближайшие годы и какое влияние это окажет на финансовую систему страны? Какие мероприятия по финансовой адаптации необходимо провести работодателям? Как финансовая система может помочь? Как обеспечить гарантии в условиях повышения гибкости форм занятости и тенденций сокращения традиционного трудоустройства?

Модератор:
Алексей Комиссаров, ректор РАНХиГС

Выступающие:
Алексей Беспрозванных, заместитель Министра промышленности и торговли Российской Федерации

Светлана Бондарчук, заместитель руководителя Федеральной налоговой службы

Дмитрий Вольвач, заместитель Министра экономического развития Российской Федерации

Павел Кадочников, заместитель Министра финансов Российской Федерации

Сергей Осипов, заместитель генерального директора АО «НПК «Уралвагонзавод»

Антон Петраков, директор по работе с государственными органами Яндекс Go
